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I. DOKUMENTY ZAŁĄCZONE DO PROJEKTU 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW 

Działając zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy Prawo Budowlane (Dz. U. z 2025 r. poz. 
418) oświadczam, że projekt techniczny: 

Budowa stacji paliw płynnych i LPG wraz z infrastrukturą techniczną na działce 
nr ewid. 403 obr. 0001 przy ul. Opolskiej 3 w Poniatowej  

został sporządzony zgodnie z: 

 Ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tj. Dz. U. z 2025r. poz. 418) 
z późniejszymi zmianami, 

 Rozporządzeniem Ministra infrastruktury w sprawie warunków technicznych jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (t.j. Dz. U. 2022r. poz 1225), 

 Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 
kwietnia 2012r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowalnego (tj. 
Dz. U. z 2022r. poz. 1679 z późniejszymi zmianami) 

oraz przepisami odrębnymi i zasadami wiedzy technicznej.   

Osoby biorące udział w opracowaniu: 

 mgr inż. Stefan Szwaj – branża konstrukcyjna - w specjalności konstrukcyjno – 
inżynieryjnej, nr uprawnień: 266/72  

 mgr inż. Paweł Sobótka – branża konstrukcyjna - do projektowania bez ograniczeń 
w specjalności konstrukcyjno-budowlanej, nr uprawnień: PDK/0219/POOK/23 

 

 

 

 

 

 

 

IMIĘ I NAZWISKO 
SPECJALNOŚĆ I NUMER UPRAWNIEŃ 

BUDOWLANYCH 

ZAKRES 

OPRACOWANIA 
PODPIS 

Projektant główny– branża 
konstrukcyjna:  
mgr inż.   Stefan Szwaj 

w specjalności konstrukcyjno – 
inżynieryjnej, nr uprawnień: 266/72 

Konstrukcja  

Sprawdzający – branża 
konstrukcyjna:  

mgr inż. Paweł Sobótka 

do projektowania bez ograniczeń 
w specjalności konstrukcyjno-
budowlanej, nr uprawnień: 
PDK/0219/POOK/23 

Konstrukcja  

Rzeszów, 15.10.2025 r. 
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II. OPIS PROJEKTU TECHNICZNEGO 

1. Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny konstrukcji budynku obsługi stacji paliw 

ORLEN, obejmujący część handlowo-usługową z zapleczem socjalnym i technicznym. 

Projekt obejmuje rozwiązania materiałowo-konstrukcyjne elementów nośnych obiektu: 

fundamentów, słupów, belek, dachu oraz połączeń konstrukcyjnych. 

 

2. Podstawa formalna opracowania 

Dokumentację sporządzono w oparciu o: 

 Zlecenie inwestora 

 Projekt architektoniczno-budowlany budynku obsługi 

 Mapa do celów projektowych 

 Obowiązujące normy i przepisy, w tym: 

o PN-EN 1990: Podstawy projektowania konstrukcji 

o PN-EN 1991: Oddziaływania na konstrukcje 

o PN-EN 1992: Projektowanie konstrukcji z betonu 

o PN-EN 1993: Projektowanie konstrukcji stalowych 

o PN-EN 1997: Projektowanie geotechniczne 

o PN-B-03002: Ochrona odgromowa budynków 

o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. 

o Wytyczne projektowe ORLEN dla budynków obsługi stacji paliw 

 

3. Lokalizacja obiektu 

Obiekt zlokalizowany przy ulicy Opolskiej 3 w Poniatowej, na działce ewidencyjnej nr 

403, obręb 0001_Poniatowa. 

 

4. Opis elementów konstrukcji 

4.1. Fundamenty  

Posadowienie bezpośrednie obiektu na żelbetowych stopach fundamentowych z betonu 

C25/30, zbrojonych prętami ze stali A-IIIN (B500SP). Głębokość posadowienia: 1,0 m p.p.t.  
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4.2. Stalowa konstrukcja nośna  

Główną konstrukcję nośną stanowią układy poprzeczne składające się ze słupów oraz 

stalowych dźwigarów kratowych. 

Słupy głównej konstrukcji nośnej wykonane z dwuteowników szerokostopowych HEB ze 

stali S235.  

Stalowe dźwigary kratowe ze skratowaniem typu V, również projektuje się ze stali S235.  

Wypełnienie ścian zewnętrznych i dachu z płyt warstwowych z rdzeniem PIR opartych 

bezpośrednio na stalowych elementach nośnych, mocowane bezpośrednio za pomocą 

wkrętów samowiercących i systemowych łączników, zgodnie z wytycznymi producenta. Dach 

jednospadowy o nachyleniu 2,5%.  Pokrycie dachu i połączenia płyt uszczelnione membraną 

PVC/taśmami systemowymi w celu zapewnienia szczelności. 

 

4.3. Posadzki 

Płyta posadzki żelbetowa z betonu C25/30, zbrojone siatkami Ø6 co 15cm. Izolacja: folia 

PE + styropian EPS 100 gr. 10,0cm. Warstwa wykończeniowa: gres antypoślizgowy w Sali 

sprzedaży, PCV w zapleczu.  

 

4.4. Połączenia  

Połączenia elementów stalowych spawane spoinami pachwinowymi dwustronnymi lub 

jednostronnymi oraz śrubowe M12/M16 klasy 8.8 ze stali St3S (S235JR).  

Mocowanie słupów do stóp fundamentowych za pomocą kotew chemicznych Ø24, klasy 

5.6 ze stali St3S (S235JR). 

 

5. Obciążenia przyjęte do obliczeń  

Obciążenia przyjęto zgodnie z normami PN-EN 1991 i obowiązującymi przepisami 

krajowymi, z uwzględnieniem strefy klimatycznej dla Poniatowej: 

 Obciążenie użytkowe:  

część handlowa: 3,0 kN/m² 

zaplecze / magazyn: 5,0 kN/m² 

 Obciążenie śniegiem: strefa klimatyczna II – 0,9 kN/m² 
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 Obciążenie wiatrem: strefa I – prędkość podstawowa wiatru v0 = 24 m/s, 

współczynnik topograficzny i aerodynamiczny zgodnie z PN-EN 1991-1-4 

 Ciężar własny elementów konstrukcyjnych: zgodnie z PN-EN 1991-1-1 

 Głębokość przemarzania gruntu: 1,0 m 

 

6. Zabezpieczenia przeciwpożarowe 

6.1. Konstrukcja stalowa 

 Główne elementy nośne (słupy, podciągi, dźwigary) zabezpieczone powłoką 

ogniochronną – farbą proszkową lub natryskową, zapewniającą odporność ogniową 

R30. 

 Spawy w konstrukcji stalowej wykonane zgodnie z PN-EN 1993 i nie wymagają 

dodatkowego zabezpieczenia ogniowego, jeśli znajdują się w obrębie chronionych 

elementów. 

 

6.2.  Wypełnienie ścian zewnętrznych i dachu z płyt warstwowych  

 Ściany i dach z płyt warstwowych PIR o odporności ogniowej EI30–EI60, w 

zależności od grubości i certyfikatu producenta. 

 Wszystkie połączenia, naroża i wloty instalacyjne muszą być uszczelnione 

materiałami ognioodpornymi (np. pianki ogniochronne lub taśmy systemowe). 

 

6.3. Wyposażenie ochrony przeciwpożarowej 

 Gaśnice proszkowe min. 6 kg (ABC) rozmieszczone w sali sprzedaży i zapleczu. 

 Oświetlenie awaryjne i ewakuacyjne zgodnie z PN-EN 1838. 

 Oznakowanie dróg ewakuacyjnych zgodne z PN-EN ISO 7010. 

 Odległości od zbiorników paliw i dystrybutorów zgodne z §108–111 Warunków 

Technicznych i wytycznymi ORLEN. 
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7. Zabezpieczenie antykorozyjne 

7.1. Konstrukcja stalowa 

Konstrukcja stalowa budynku wymaga ochrony przed korozją w celu zapewnienia 

trwałości obiektu: 

 Powłoki ochronne: Elementy stalowe ocynkowane ogniowo lub malowane farbą 

antykorozyjną. 

 System malarski: 

o podkład epoksydowy – grubość min. 60 µm, 

o farba nawierzchniowa poliuretanowa – grubość min. 60 µm, 

o łączna grubość powłoki min. 120 µm. 

 Ochrona połączeń: 

o Śruby, nakrętki i podkładki ze stali ocynkowanej lub nierdzewnej. 

o Spawy zabezpieczone farbą antykorozyjną zgodnie z wytycznymi producenta stali. 

 Elementy narażone na kontakt z gruntem: 

o Słupy kotwione do fundamentów zabezpieczone folią izolacyjną lub powłoką 

bitumiczną. 

o Fundamenty zabezpieczone powłoką hydroizolacyjną i izolacją przeciwwilgociową. 

 Trwałość konstrukcji: 

o Przyjęto zabezpieczenie pozwalające na trwałość eksploatacyjną konstrukcji co 

najmniej 50 lat przy normalnych warunkach atmosferycznych i użytkowych. 

 

7.2. Wypełnienie ścian zewnętrznych i dachu z płyt warstwowych 

 Płyty warstwowe są odporne na korozję i działanie warunków atmosferycznych; w 

miejscach narażonych na wilgoć stosuje się dodatkowe obróbki blacharskie. 

 Dylatacje i naroża muszą być wykonane z zachowaniem szczelności oraz 

zabezpieczenia przed wodą i wilgocią. 
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8. Uwagi końcowe 

 Wszystkie elementy konstrukcyjne należy wykonać zgodnie z niniejszym projektem, 

normami PN-EN i zasadami sztuki budowlanej. 

 Każda zmiana materiału, przekroju lub technologii wymaga akceptacji projektanta 

konstrukcji. 

 Materiały muszą posiadać deklaracje właściwości użytkowych i aprobaty techniczne. 

 Przed betonowaniem i montażem konstrukcji należy sprawdzić zgodność osi i 

poziomów fundamentów. 

 Po zakończeniu budowy należy wykonać inwentaryzację powykonawczą, sprawdzić 

zgodność z projektem oraz przeprowadzić odbiory techniczne w zakresie konstrukcji, 

zabezpieczenia przeciwpożarowego i antykorozyjnego. 

 

 

 

Projektant główny br. konstrukcyjna: mgr inż. Stefan Szwaj,  

nr uprawnień 266/72 

Sprawdzający br. Konstrukcyjna: mgr inż. Paweł Sobótka,  

nr uprawnień PDK/0219/POOK/23 

Opracowanie: mgr inż. Patrycja Lechwar  
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III. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

Spis rysunków:  

K.1: ROZMIESZCZENIE KOTEW FUNDAMENTOWYCH (skala 1:50) 

K.2: KOTWA FUNDAMENTOWA (skala 1:5) 

K.3: POZIOM 0,00 - WIDOK OGÓLNY (skala 1:50) 

K.4: RZUT DACHU - WIDOK OGÓLNY (skala 1:50) 

K.5: WIDOK Z GÓRY - WIDOK OGÓLNY; WIDOK NA POZIOMIE PASA DOLNEGO 

KRATOWNICY (skala 1:50) 

K.6: WIDOK W OSI X1, WIDOK W OSI X2 (skala 1:50) 

K.7: WIDOK W OSI Y1, WIDOK W OSI Y2, WIDOK W OSI X3 (skala 1:50) 

K.8: WIDOK W OSI Y3, WIDOK W OSI Y4, WIDOK W OSI Y5 (skala 1:50) 

 

 


